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RADKOVSKÝ 

ZPRAVODAJ 
ČÍSLO 11 / ZÁŘÍ 2016 

Slovo pana starosty 

Vážení občané,   

Radkovský zpravodaj Vám v každém vydání přináší spoustu důležitých informací   
o dění v naší obci, a tak zářijové číslo nebude výjimkou.   

Začátek měsíce byl malinko hek!cký jak pro nás dospělé, tak pro naše dě!, které opět usedly 
do školních lavic, aby zahájily nový školní rok. Touto cestou bych jim rád popřál hodně  
úspěchů v novém školním roce.  

Nejsem si jist, zda všichni občané zaregistrovali informaci o návštěvě našeho  
regionu potomky majitelů vikštejnského panství, která v průběhu měsíce srpna  
proběhla denním !skem. Rád bych upřesnil, že se jednalo o zcela soukromou  
návštěvu bez jakýchkoliv oficialit. Pan Alexandr Razumovský, vnuk Kamila a Marie  
Razumovských, přijel se svou rodinou navš#vit místa, kde se narodil a kde prožil své  
dětství (Dubová, Radkov, Melč, Dolní Živo!ce, Jánské Koupele, Opava). Slavnostní mše  
svatá, která se každoročně koná u příležitos! uctění památky hrabat Razumovských, se  
uskutečnila 3. září v kostele Narození Panny Marie v Radkově a díky této vzácné návštěvě 
byla tak trochu jiná.   

Následující týden, v neděli 11. září, se konala Radkovská pouť při příležitos! svátku Narození 
Panny Marie. S potěšením mohu konstatovat, že letošní pouť, která se  
konala již dvanáctým rokem, byla pou# vydařenou.  Po mši svaté byl po celý den  
zajištěn bohatý program – vystoupení mažoretek, prezentace práce místních hasičů, policie,  
prodej regionálních produktů, bohaté občerstvení, dostatek atrakcí pro dě!  
a příjemná hudba. Na pou! nechyběly ani radkovské koláče, kterých „koláčový tým“ letos 
upekl 1200 kusů, a výborný gulášek, který voněl v kuchyňce našeho kulturáku již od  
časného nedělního rána. Za zdárný průběh slavnos! děkuji všem, kteří ochotně přiložili ruku 
k dílu a byli obci nápomocni.  

Úřední hodiny obecního úřadu: 
 

 Pondělí od 9:00 do 17:00 hodin 

 Středa od 9:00 do 17:00 hodin 

Otevírací hodiny obecní knihovny: 
 

Pondělí od 16:30 do 18:00 hodin 

Internet zdarma pro členy knihovny 

Obecní úřad Radkov 

Radkov 58  

747 83 Radkov  
  

mob: 606 712 421 

tel:   556 309 067 

e-mail: ouradkov@quick.cz 
www.obecradkov.cz  

Otevírací hodiny 

výdejního poštovního místa 

na obecním úřadě: 
 

 pondělí 16:00 - 17:00 hodin 

 úterý 13:00 - 14:00 hodin 

 středa 16:00 - 17:00 hodin 

 čtvrtek 13:00 - 14:00 hodin 

 pátek 13:00 - 14:00 hodin 

Než začnu další téma, chtěl bych vysvětlit, proč se pouť koná v neděli a ne v sobotu, jak nám mnozí z Vás „vytýkáte“. Obecní pouť je 
spjata s křesťanským svátkem narození matky Pána Ježíše  - Marie, a to 8. září. Slavnost se koná v neděli proto, že den sváteční je 
pro křesťany den po sobotě, tedy neděle. Nedělní pouť není jen „modlení“, je to čas na odpočinek, dětské radovánky, posezení 
s přáteli, sousedy a známými, které jsme léta neviděli, a oni právě v tento den zavítali na naši pouť.  Bavit se a veselit dlouho do 
noci, aniž bychom museli v pondělí ráno vstávat do práce, můžeme třeba na obecním plese, base a jiných společenských akcích 
pořádaných obcí a místními spolky. Nehaťme znovu obnovenou tradici a zachovejme jejího ducha.  

Petr Dubový, starosta 
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Víceúčelový sportovní areál v obci Radkov - pergola a zpevněné plochy 

Obec získala rozhodnu�m zastupi-
telstva kraje dne 8. 12. 2015 dotaci 
na akci „Víceúčelový sportovní  
areál v obci Radkov“ dotaci 
z rozpočtu Moravskoslezského  
kraje v rámci dotačního programu 
„Podpora obnovy a rozvoje  
venkova Moravskoslezského kraje 
2016“.  

Projekt je spolufinancován 

z rozpočtu MSK částkou ve výši 
300 000,- Kč. 

Cílem projektu byla realizace čás" 
dlouhodobého záměru obce -  
rekonstrukce sportovního areálu, 
vybudování kvalitního a moderního 
zázemí pro sportovní a spolkovou 
činnost v obci Radkov a okolí.  

V rámci inves"ční akce byl  
vybudován altán, který volně  
navazuje na již vybudovaný objekt 
zázemí (kabiny, společenská  
místnost, sociálního zařízení)  
a zpevněné plochy v okolí objektu 
zázemí a po celé ploše altánu.  

Realizace projektu je pro obec  
velmi pozi"vním přínosem.  

Realizovaný projekt – pergola, 
zpevněné plochy a dalších  
navazující etapy výstavby víceúče-
lového sportovního areálu přispějí  
k rozšíření nabídky možnos�  
ak"vního trávení volného času 
v obci, podpoří volnočasové  
ak"vity dě� a mládeže a do  
budoucna budou vytvářet  
podmínky pro rozvoj ak"vního  
trávení volného času. Zvýšená  
návštěvnost areálu přispěje 
k dalšímu rozvoji obce.    

Petr Dubový, starosta 

Společně strávený čas za lipovou alejí „MÁMO, TÁTO, POJĎME SI HRÁT“ 

Společně strávený čas za lipovou 
alejí „MÁMO, TÁTO, POJĎME SI 
HRÁT“ je název inves"ční akce  
vybudování dětského hřiště 
v prostorách Víceúčelového  
sportovního areálu v obci Radkov. 
Obec získala na akci dotaci 
z Ministerstva pro místní rozvoj, 
Program obnovy a rozvoje  

venkova, Dotační "tul „Podpora 
zapojení dě� a mládeže do  
komunitního života v obci“. 

Projekt je spolufinancován MMR 
ČR částkou ve výši 400 000,- Kč. 

Cílem akce bylo vytvoření místa pro 
společné setkávání dě�  
a mládeže a jejich zapojení do  
komunitního způsobu života v obci. 
Rozvoj vzájemné komunikace,  
spolupráce a respektování se  
navzájem. 

Realizací akce došlo k vybudování 
krásného místa pro setkávání dě�  
a mládeže se sportovním vyži�m  
a zaměřením k přírodě. Úprava  
terénu, osazení terénu zelení,  
instalace laviček a herních prvků 
poskytují dostatek možnos� strávit 
příjemně a účelně volný čas.  
Celá akce je velmi pozi"vním  
přínosem nejen dětem, ale  
i rodičům a návštěvníkům obce.  

Petr Dubový, starosta 

Víceúčelový sportovní areál v obci Radkov  

Sportovně rekreační areál v obci Radkov je název  
inves"ční akce, kterou obec zahájila v roce 2015  
a celou financuje z vlastních zdrojů, tedy bez pomoci 
dotací. Výstavby je rozdělena do několika etap,  
jejichž realizace se bude odvíjet od finančních  
možnos� obce.  

V tuto chvíli je dokončena nejdůležitější etapa, a to 
výstavba zázemí (kabiny, kulturní místnost,  sociální 
zařízení) areálu. Nadále se pokračuje v úpravách  
okolí areálu – umístění dalších laviček, výsadbě  
živého plotu, které dodala Správa silnic MSK,  
středisko Opava, které touto cestou děkuji.  
Dětské hřiště je také v plném provozu. Dodělávají se jen drobné terénní úpravy.  

Celý sportovní areál není určen jen pro místní fotbalisty, ale je pro všechny občany malé i velké, kteří si chtějí  
zasportovat nebo jen tak si posedět v pěkném prostředí. Zastupitelstvo obce na svém posledním zasedání  
schválilo možnost využi� tzv. společenské místnos" v budově k rodinným oslavám.  

Petr Dubový, starosta 
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Nové veřejné osvětlení v obci Radkov? 

Naše holky jsou mistryněmi světa  

Asi si myslíte, že je to nějaký žert, ale je to pravda. Naše 
holky Natálka Hrubá, Kristýnka Kubíčková a Markétka 
Murcková, členky kroužku mažoretky Vítkov, se staly 
v chorvatské Poreči mistryněmi světa v kategorii  
CLASSIC-POM CADETS a vicemistryněmi světa 
v kategorii CLASSIC-BAT JUNIORS. Mnozí z Vás je mohli 
vidět na Radkovské pou!, kde předvedly své umění.  

Tímto bychom chtěli holkám poděkovat za vzornou  
reprezentaci. Velký dík patří i rodičům, trenérce a všem 
fanouškům, bez kterých by takto velký úspěch nebyl 
možný. Co napsat závěrem? Snad jen to, ať holky pilně 
trénují, a že jim přejeme hodně dalších úspěchů. 

Michal Bek, místostarosta 

Životní prostředí a kontrola kotlů  

Upozorňujeme občany na blížící se termín provedení 
kontroly technického stavu a provozu spalovacího  
stacionárního zdroje na pevná paliva o jmenovitém  
tepelném příkonu 10-300 kW včetně, sloužícího jako 
zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního  
vytápění. Jednoduše řečeno – každý, kdo topí na tuhá 
paliva (dřevo, uhlí) musí mít do konce letošního roku 
provedenou výše uvedenou kontrolu svého kotle  
a doma založený doklad o této kontrole.  

Kontrolu provádí oprávněná osoba – seznam  
oprávněných osob zveřejňuje Hospodářská komora  
www.ap".cz (sekce KONTROLA KOTLŮ, dle kraje  
a druhu kotle vyhledáte v seznamu odborně  
způsobilou osobu (OZO)). Doklad o provedené  
kontrole pla# dva roky.  

Na vyžádání kontrolního úřadu tj. Městský úřad  
Vítkov od 1. 1. 2017 musíte tento doklad předložit. 

V opačném případě se vystavujete riziku uložení  
pokuty až do výše 20 000,- Kč. 

 

Další důležité upozornění: 

od 1. 1. 2018 nastane v ČR zákaz prodeje kotlů  
3. třídy. Bude povoleno prodávat pouze kotle 4. třídy 
a vyšší. 

od září 2022 bude zakázáno provozovat lokální  
topeniště 1. a 2. emisní třídy. 

 

Doporučujeme občanům, aby v případě vyhlášeného 
dalšího kola tzv. „Kotlíkových dotací“ využili těchto  
dotací.  

Potřebné informace k této problema!ce vám rádi  
poskytneme na obecním úřadě.  

POZVÁNKA K VOLBÁM DO KRAJSKÉHO ZASTUPITELSTVA  

Zveme všechny voliče k volbám do Krajského zastupitelstva ve dnech 7. - 8. 10. 2016. Volební  
místnost  v budově OÚ bude otevřena v pátek od 14 do 22 hodin a v sobotu od 8 do 14 hodin.  

Obec má možnost realizace výměny stávajícího  
veřejného osvětlení za LED sví!dla v obci Radkov. Na 
zkoušku budou instalována dvě světla u hlavní  
komunikace a dvě světla u místní komunikace.  

Od Vás, občanů, očekáváme názory a připomínky 
k výměně veřejného osvětlení. Ročně obec za veřejné 
osvětlení pla# cca 80 000,- Kč, výměnou by došlo ke 
snížení nákladů na 14 142,- Kč. Vzniklá úspora by byla  
použita na úhradu nákladů za instalaci nového  
veřejného osvětlení.  

Své názory a náměty můžete tlumočit členům  
zastupitelstva obce, na obecním úřadě nebo písemně 
do poštovní schránky obecního úřadu. Konkrétní  
místa, kde budou zkušební světla umístěna, sdělíme 
obecním rozhlasem.   

Za Vaše náměty a připomínky předem děkujeme.  

 

Petr Dubový, starosta 
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BLAHOPŘÁNÍ 

Červenec 

Lipkovitsová Božena 90 let 

Moravcová Julie  75 let 

Škrobánková Emilie  75 let 

Bek Zdeněk  65 let  

Srpen 

Petřkovská Jarmila  80 let 

Groda Jaromír  70 let 

Dubová Marie  89 let  

Září 

Šrom Herbert  75 let 

Svrčinová Hedvika  85 let 

Milada Křížová, sociální výbor 

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví, štěs$, lásky a inspirace ke spokojenému a radostnému životu.  

Místu na hranicích katastrů dvou obcí, Radkova a Melče, se 
dodnes říká U svatého Jana. V ostré zatáčce tu to!ž ještě 
v 2. polovině 20. stole" stávala kamenná socha na  
hranolovém podstavci, který nesl figuru tolik oblíbeného 
českého světce Jana Nepomuckého1.     

Nový podstavec pod starší kvalitní kamennou skulpturu 
věnovala Klemen!na Skrbenská2 v roce 1879, což dodnes 
dokládá i nápis na podstavci:  CLEMENTINA  
 BARONESSA  
 SKRBENSKY  
 MDCCCLXXIX 

V 70. letech 20. stole" byla socha těžce poškozena  
vandaly a následně přemístěna před kostel sv. Antonína 
Paduánského v Melči. Zde stojí dodnes, ale místo u silnice 
mezi Radkovem a Melčem nese stále její jméno. 

Ostatně k místu U svatého Jana se váže legenda Krvavý 
balvan, kterou v knize Hrad Vikštejn, dějiny a pověs",  

popsal učitel Rudolf Sakreida v roce 1933. V pověs! se  
praví, že v prudké zatáčce U svatého Jana byl zakopán  
balvan odvezený z hradu Vikštejna, na němž se opakovaně 
zjevovala krev. Sedlákovi, jenž balvan z hradu odvezl,  
objevila se v noci plačící paní, jež rukama obepínala balvan 
s krví. I odvezl hned druhý den balvan do příkopu a vylekán 
šel ke zpovědi. Zpovědník řekl: „Jistě na tomto balvanu 

stála kdysi soudní stolice nebo nějaké mučicí nástroje. Zjev 

ženy s krvavou řízou byla duše paní, která prožila veliké 

životní hoře — smrt nějakého milého člověka na tomto 

balvanu. Musíme pro pokoj obou duší něco učini", pro  

popraveného i pro ubohou paní.“ Farář dal balvan hluboko 

zakopa"  do země a na místě postavi" dřevěný kříž, který 

však časem byl zničen. Na onom místě pak byla postavena 

socha sv. Jana Nepomuckého. Duším bylo dozajista  

pomoženo, neboť nikdo od té doby nebyl na melečské  

výšině u sv. Jana postrašen.“ 

Kateřina Skalíková 

U svatého Jana  

  Z historie naší obce 

Historická mapa – 80. léta 19. stole%. 

1 Jan či Johánek z Pomuka (narozen mezi lety 1340 – 1350 v Pomuku, zemřel 20. 3. 1393 v Praze) byl generálním vikářem pražského  
arcibiskupa, později uc"vaný jako svatý Jan Nepomucký, mučedník katolické církve a jeden z českých zemských patronů.  
2 Klemen!na Skrbenská byla matkou dvou dě" - Moritze (1865 – 1871) a Henrie$y (1870 – 1877), kteří jsou pohřbeni na radkovském hřbitově 

vedle hrobky Razumovských.  

Poškozená socha sv. Jana Nepomucké-

ho u silnice, 70. léta 20. stole% 

Socha sv. Jana Nepomuckého před  kostelem 

sv. Antonína Paduánského v Melči, 2016.  



strana 5 

   Spolek Radkov 

Obnova hradu Vikštejna  

V současné době se některé objekty 
v areálu hradu Vikštejna nenacházejí 
v op!málním stavebně technickém stavu. 
Problema!cká jsou především místa  
korun, říms, ostění, nadpraží a kleneb. 
Hojně navštěvovaná památka se pomalu 
stává ne příliš bezpečným místem pro  
návštěvníky a je potřebné zahájit 
v nejbližší době její odborné zabezpečení  
a konzervací prodloužit její životnost.  

Proto byl v červnu do Radkova přizván  
sta!k k posouzení některých objektů 
v areálu. Na základě jeho doporučení pak 
byla stavba napravo za mostem a sklepní 
prostory na horním nádvoří obehnány  

páskou a uzavřeny pro návštěvníky. 
V současné době je dokončována  
dokumentace hodno"cí stávající stav  
hradu a zároveň, v součinnos! s Obcí  
Radkov a památkovými orgány, vyhledá-
vány finanční zdroje na základní sta!cké  
zajištění, které by mělo být realizováno 
v nejbližší době.     

Finanční náklady na veškeré geode!cké 
zaměření, na sta!cký posudek  
a projektovou dokumentaci stávajícího 
stavu zříceniny Vikštejna pokryla veřejná 
sbírka, kterou organizoval spolek  
Za Opavu v roce 2014.  

Kateřina Skalíková, spolek Radkov  

Den hradu Vikštejn 2016  

V sobotu 27. srpna se v Radkově uskutečnila již tradiční slavnost -  
Den hradu Vikštejn. Šestý ročník této akce pomohl zprostředkovat  
zážitky a prožitky na jednom z nejkrásnějších míst Přírodního parku 
Moravice.  

Návštěvníci měli tentokrát možnost zúčastnit se prožitkových dílen, 
prohlédnout si Galerii na šňůře a výstavu k alejím, pohovořit  
a nakoupit tradiční regionální výrobky z bylinek, tex!lu, dřeva, drátu či 
včelích produktů. Pro dě! byly připraveny ak!vity přibližující dobu 
středověku – mohly si vyzkoušet středověký oděv, psaní husím brkem 
nebo středověké stavební techniky. Pro zvídavé byla opět připravena 
komentovaná prohlídka hradu, pro uspokojení hladu a žízně zase  
výborná káva a občerstvení.  

Celým odpolednem, kterého se zúčastnila na 350 návštěvníků,  
provázela vítkovská dixielandová skupina ApenDixi a slavnostní náladu 

podpořilo i opavské pěvecké těleso Každý 

zpívá tak, jak umí. Premiéru a křest zde 
zažila i nová publikace Alej Radkov –  

Dubová.  

Všem organizátorům a účastníkům akce 
moc děkujeme. Velikým plus bylo krásné 
počasí a nálada zúčastněných, které  
umožnily i letos vytvořit pohodovou  
kulturní akci pod širým nebem.  

Kateřina Skalíková, spolek Radkov  
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Razumovš� v Radkově 

To, že historie nekončí, ale neustále pokračuje, a my 
jsme její nedílnou součás�, jsme měli možnost zjis�t 
silněji než obvykle dne 3. září letošního roku.  

Při příležitos� zádušní mše za rodinu Razumovských  
přijali pozvání radkovského faráře Petra A. Keraka  
potomci Camilla a Marie Razumovských, kteří se v čele 
s jejich vnukem hrabětem Alexandrem Razumovským 
zúčastnili nejen mše samotné, ale navš�vili také místa, 

k nimž se vážou jejich rodinné vzpomínky na Opavsku. 
Po mši se uskutečnila krátká pobožnost u rodinné  
hrobky, návštěva obecního muzea na faře a zámku 
v Dubové.  

Děkujeme otci Kerakovi za navázání kontaktu s rodinou 
Razumovských a zorganizování ak�vit s jejich návštěvou 
spojených. 

Tomáš Skalík, spolek Radkov  

Publikace Alej Radkov - Dubová  

V září 2016 vydal spolek Radkov svou první publikaci, útlou bibliografii zachycující  
současný stav radkovské aleje.   

Publikace Alej Radkov – Dubová vznikla především ze dvou důvodů. Jedním z nich byla 
touha zdokumentovat unikátní historickou a přírodní památku v její současné podobě, 
zachy�t okem fotografa barokní stromořadí, které ač zdánlivě stale� zůstává na svém 
místě beze změny, tak v posledních letech doslova mizí před očima. Druhým důvodem, 
proč jsme vydali publikaci, je dlouhodobá snaha o zachování a především obnovu  
unikátní radkovské aleje. 

Bibliografie je určena všem, kteří dokáží ocenit hodnoty dochované z minulos�, ale  
zároveň je také určena těm, kteří se chtějí ak�vně podílet na jejím zachování a obnově. 
Jednou z možnos� je zakoupení publikace a �m přispět finanční částkou na ak�vity  
vedoucí k tomuto cíli.           Tomáš Skalík, spolek Radkov  
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Voda v obci, voda v krajině, díl 2.  

V minulém díle jsme se zabývali !m, jak postup-

né zastavování krajiny se zvyšujícím se podílem  

nepropustných ploch nega"vně ovlivňuje  

přirozený koloběh vody. Jednou z možnos!  

vedoucí k nápravě je přijmout konkrétní opatření 

na jednotlivých pozemcích a srážkovou vodu tak 

pomocí různých (i drobných) zásahů navrá"t opět 

k vsakování do půdy - budeme přeměňovat  

nepropustné plochy na propustné.    

Na celé řadě pozemků se najdou plochy, které 

jsou zpevněné nebo zastavěné, protože se zdálo, 

že je to pro jejich účel nutné nebo vhodné. Tak se 

tedy dláždilo, betonovalo nebo asfaltovalo,  

protože to prostě vyžadovalo jejich využívání 

např. jako chodníky, odstavné plochy nebo  

parkovací místa. Častým důvodem zpevňování 

ploch byla také údržba, protože zdánlivě není tak 

náročná jako údržba zelených ploch, jež obnáší 

pravidelnou péči a zavlažování.  

Mnohdy však takové plochy přestaly plnit svoji  

původní funkci nebo k jejich původně  

zamýšlenému využi! ani nedošlo. Navíc se mění 

přístup k životnímu prostředí a přírodě. Lidé dnes 

citlivěji vnímají potřebu kontaktu s přírodním 

prostředím – taková zelená kvetoucí zahrada 

v místě plném komunikací, parkovišť a budov má 

v dnešní době velkou cenu. 

Tím, že se ak"vně zapojíte a budete přeměňovat 

zpevněné plochy na zelené, pomáháte dešťové  

vodě, aby se zasákla, resp. vypařila na místě,  

vracíte půdě její přirozenou funkci, tj. stává se 

opět součás! ekosystému, zhodnocujete  

a zkrášlujete svůj pozemek ozeleněním,  

popřípadě se radujete ze zeleniny, kterou jste si 

sami vypěstovali, šetříte za poplatky, které se 

dnes na většině míst za odvádění dešťové vody 

vybírají.  

Odebírání dlažby ...        ... stav po úpravě. 

 

Popřemýšlejte, které nevyužívané zpevněné a zastavěné plochy byste mohli zazelenit! Mohou to být 

např. již nevyužívané odstavné plochy nebo parkoviště, příliš široké nebo nepoužívané cesty  

a chodníky, zpevněné předzahrádky či dvorky.  

Inspirováno publikací: Jak hospodařit s dešťovou vodou na soukromém pozemku 

Ústav pro ekopoli"ku, o.p.s.  
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   Masarykova základní škola a mateřská škola Melč 

Nový školní rok zahájen 

S každým koncem vždy něco nového a jiného začíná.  
A nejinak je tomu i v našem případě. Prázdniny jsou  
defini"vně za námi, za#mco školní rok 2016/17 je na 
samém začátku. A protože dle Aristotela je začátek půl 
celku, rádi bychom se s Vámi o zahájení a plánech pro 
nový školní rok podělili.  

První zářijový čtvrtek poprvé přivítala naše škola za  
doprovodu svých nejbližších jedenadvacet prvňáčků 
v Melči a patnáct ve Štáblovicích. Slavnostní punc  
prvnímu dni ve škole dodala přítomnost vedení školy  
a především představitelů uvedených obcí. Oba  
starostové – Mar"n Urbanský a Jiří Hoblík – popřáli  
prvňáčkům hodně úspěchů, rodičům nemálo trpělivos", 
učitelům pevné nervy a všem dohromady ve výsledku 
spokojenost z dobře odvedené práce.  

V hlavní budově školy čekalo žáky starší novinek hned 
několik. Nejvíce asi byli zvědavi na zbrusu nové učitele. 
Konkrétně čtvrťáci se těšili z paní učitelky Mgr. Veroniky 
Chodurové, páťáci z Mgr. Jolany Fol"sové a žákům  
II. stupně připadla jako průvodkyně přírodních věd  

Mgr. Lucie Mausová. Dalšími viditelnými změnami 
k lepšímu je pak nová výmalba školních chodeb a dalších 
spojovacích komunikačních prostor a především nové 
sociální zázemí pro žáky i zaměstnance školy. Obojí bylo 
realizováno díky významné finanční dotaci od  
zřizovatele školy, Obce Melč. 

Další výraznou změnou bude pro školu dvouletý projekt 
Škola místem podpory a kvalitního vzdělání, na jehož 
schválení čekáme každým dnem. Poprvé se jedná  
o projekt, který bude řešit nejnaléhavější záležitos" jak 
na půdě mateřské školy, tak na škole základní. Pro  
předškolní vzdělávání bude zásadní personální podpora 
v podobě chůvy, pomáhající především při péči o dě" 
mladší tří let, a tema"cká setkávání a spolupráce s rodiči 
dě# coby osvětový prostředek pro význam a důležitost 
všech úrovní vzdělávání. Základní škola zase  
prostřednictvím projektu bude řešit palčivé otázky  
týkající se posilování čtenářské a matema"cké  
gramotnos" u žáků napříč ročníky a dále další  
vzdělávání pedagogických pracovníků, především 
v oblas" zmiňované matema"cké gramotnos" a metody 
CLIL. 

Ak"vit plánujeme v tomto školním roce více než dost  
a o jejich konání se můžete s předs"hem dozvědět více 
na webovských stránkách naší školy www.zsmelc.cz, 
které byly inovovány o nový oddíl (vpravo nahoře) 
s názvem Připravované akce. Věříme a budeme usilovat 
o to, aby nadcházející školní rok 2016/17 byl pro žáky, 
stejně jako jejich rodiče a učitele rokem plným inspira-
ce, zajímavých nápadů, neotřelých ak"vit, vzájemné 
důvěry a zároveň otevřenos" a především spokojenos". 

Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy  
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Turnaj v discgolfu v Budišově nad Budišovkou 

Discgolf je sport, který vznikl v 70. letech v USA. Od té doby  
získává stále větší popularitu po celém světě. Vychází z pravidel 
klasického golfu s !m rozdílem, že místo odpalování míčků holí 
hráč hází létajícím talířem, který se snaží umís"t do discgolfového  
koše. Tento koš je v normálním golfu jamkou. Hráč nebo tým, 
který projde celé hřiště s nejnižším počtem hodů, se stává  
vítězem. Tolik k pravidlům.  

Dětský domov v Budišově zorganizoval první ročník tohoto  
turnaje. Do Budišova se sjely dě" z osmi domovů a hráči vytvořili  
celkem 32 dvojic, které se do turnaje zapojily. Rosťovi s Kubou se  
povedl parádní výsledek. Z 32 soutěžících obsadili nádherné páté 

místo. Za odměnu dostali kluci boxerské rukavice a trekingové hole. Smutní nezůstali ani Matěj s Anežkou, Filip 
s Dominikem a Maruška se Sabinou. Ti si smlsli na výborné oříškové čokoládě (taky jsem jednu dostal).   Na turnaji 
se všem moc líbilo a z vlastní zkušenos" mohu tuto nenáročnou sportovní disciplínu doporučit všem zájemcům. 
                      Mar�n Holčapek 

  Dětský domov a Školní jídelna, Radkov - Dubová 

Finále DD Cupu v kopané 

Tak se to našim klukům přece jenom podařilo.  
Fotbalové boje na ostravských Bazalech přinesly ten 
nejlepší výsledek. Naši chlapci postoupili do celorepubli-
kového finále do Prahy. 

Vyrazili jsme v neděli  5. května po obědě. Nejdříve jsme 
dojeli autem do Ostravy a tam přesedli na rychlík směr 
Praha. Po necelých třech hodinách cesty jsme vysedali 
v Dolních Počernicích. Byli jsme ubytovaní v kempu  
spolu s dětmi z Moravskoslezského kraje. Dubováci, 
Melčáci, Ostraváci a Karviňáci se sešli den předem. Kluci 
využili možnost koupání v místním bazénu  
a prohlubovali kamarádské vztahy s ostatními dětmi. 
Okolo půlnoci již všichni spali. 

Snídali jsme před osmou hodinou, potom byl přistaven 
ke kempu autobus, který nás zavezl až na pražský  
Strahov. 

Kluci poprvé v životě zažili atmosféru národního finále  
a moc se jim líbila. Naši chlapci byli nalosováni do skupi-
ny s Mariánskými Lázněmi, Býchory a Pardubicemi. 
V základní skupině jsme dvakrát prohráli a jednou  
vyhráli. Tyto výsledky rozhodly o tom, že budeme hrát  
o 9. až 16. místo. 

Po dobrém obědě a hodinové přestávce následoval  
odpolední blok utkání. Porazili jsme dalšího soupeře  
a postoupili do skupiny o 9. až 12. místo. Tady nám byl 
souzen Melč. Jeli jsme přes půl republiky a utkali se se 
soupeřem, který je vzdálen čtyři kilometry od nás. Derby 
se v základní hrací době nerozhodlo, skončilo 0 : 0  
a proto následovaly penalty. Bohužel, na ty nás Melč 
porazil.  

Poslední zápas pro" Kašperským Horám nám vyšel nad 
očekávání a vyhráli jsme 4 : 1. Celkové 11. místo ze 42 
kvalifikovaných domovů z celé republiky je nádherné. 

Následovalo slavnostní vyhlášení vítězů za účas" trenéra 
fotbalové Sparty a reprezentační „21“, pana Lavičky. 
Dalším hostem byl známý herec Kuba Kohák a mnoho 
dalších osobnos!.  Obdrželi jsme upomínkové  
předměty, osprchovali se a vyrazili napříč Prahou na 
vlakové nádraží. 

Cestou jsme si prohlédli Petřín, pražskou náplavku,  
Střelecký ostrov, Karlův most, orloj, Staroměstské  
a Václavské náměs!. 

Po dvou hodinách úmorné cesty jsme dorazili na  
nádraží, nasedli do Pendolina a trpělivě jsme čekali, až 
nás vláček doveze do Ostravy.  Potom jsme přesedli do 
Peugeotu a těsně před půlnocí jsme dorazili na  
Dubovou. Všem klukům a Anežce se v Praze moc líbilo.  

Mar�n Holčapek 
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   Základní škola a gymnázium Vítkov, příspěvková organizace 

Kurzy pro veřejnost ve školním roce 2016/2017  

1. Kurz jazyka anglického pro začátečníky, 42 hodin výuky od října 2016 do dubna 2017, cena 1890,- 

2. Kurz jazyka německého pro začátečníky, 42 hodin výuky od října do dubna, cena 1890,- 

3. Kurz jazyka ruského pro začátečníky, 42 hodin výuky od října do dubna, cena 1890,-

4. Kurz jazyka francouzského pro začátečníky, 42 hodin výuky od října do dubna, cena 1890,- 

5. Kurz psaní všemi dese" a základů administra!vy, 42 hodin výuky od října do dubna, cena 1890,- 

6. Kurz přípravy k maturitní zkoušce z matema"ky a k přijímacím zkouškám na vysoké školy z matema!ky,  
42 hodin výuky od října do dubna, cena 1890,- 

7. Přípravné kurzy na mezinárodní jazykové zkoušky z jazyka anglického, 42 hodin výuky od října do dubna,  
cena 1890,- 

Přihlášky na kurzy jsou ke stažení na www.zsgvitkov.cz.  

Po vyplnění je zasílejte na email: lenka.zychova@zsgvitkov.cz do 20. 9. 2016.  

Kurzy pro žáky základních škol ve školním roce  2016/2017  

8. Přípravný kurz z matema"ky pro přijímací zkoušky žáků 9. ročníku na střední školu,   
12 hodin leden – duben 2017, cena 600,- Kč, (za matema!ku a jazyk český 1000,- Kč) 

9. Přípravný kurz z jazyka českého pro přijímací zkoušky žáků 9. ročníku na střední školu,  
12 hodin leden – duben 2017, cena 600,- Kč, (za matema!ku a jazyk český 1000,- Kč) 

10. Přípravný kurz z matema"ky pro přijímací zkoušky žáků 5. ročníku na střední školu,   
12 hodin leden – duben 2017, 300,- Kč, (za matema!ku a jazyk český 500,- Kč)  

11. Přípravný kurz z jazyka českého pro přijímací zkoušky žáků 5. ročníku na střední školu,  
12 hodin leden – duben 2017, 300,- Kč, (za matema!ku a jazyk český 500,- Kč)  

Přihlášky na kurzy jsou ke stažení na www.zsgvitkov.cz.  

Po vyplnění je zasílejte na email: lenka.zychova@zsgvitkov.cz do 30. 11. 2016.  

Začátek 16:00, mul"mediální učebna v 1. patře (MULTI 1) budovy   
na Komenského 754  

čtvrtek  
13. 10. 2016  

 

čtvrtek   
3. 11. 2016  

 

čtvrtek   
24. 11. 2016  

 

Císařovna  Sissi  a  její  dě"  -  přednáší  Mgr.  Hana  Vejvodová,  vyučující dějepisu  
 

 

Holocaust - přednáší Mgr. Michaela Škrabalová, vyučující dějepisu a jazyka českého 

 

 

Jídlo jako lék (nebo jed) - přednáší Mgr. Kamila Kokešová, vyučující biologie a chemie 

 
                                             

                  VÍCE INFORMACÍ NA TEL. 556 303 375 
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   Kroužek mladých přátel myslivos� a přírody „Srnčata z Radkova“ 

Sázení stromů a otevření cesty v Dubové  

V jarních a letních měsících tohoto roku se množství 
dobrovolníků podílelo na obnově záhumenní cesty 
v Dubové, za areálem zahradnictví a pily. Protože máme 
radost z toho, že se cesta znovu využívá (i v návaznos! 
na nové dětské hřiště), chceme tento projekt zakončit 
malou slavnos", při které se můžeme setkat nejen mezi 
sebou a poklábosit, ale taky něco nového vyzkoušet  
a nakonec taky něco dobrého vypít a sníst.  

V sobotu 5. listopadu se proto v Dubové uskuteční  
sázení ovocných stromů, 16 švestek a jabloní starých 
odrůd. Na nároží cest bude vysazen Strom přání, 
v budoucnu mohutná solitérní Dubovská hrušeň, a pod 
ní jedinečná kamenná Lavice rozjímání.  

Výsadba jednořadé aleje bude výjimečná "m, že bude 
probíhat za účas!, dozoru a odborného komentáře  
významného regionálního pomologa Radima Lokoče. 
Záhumenní cestu pak otevře slavnostní myslivecké  
troubení. Teplé teku!ny jsou na místě zajištěny.      

Sraz je ve 13 hodin v Dubové na konci lipové aleje. 
Nářadí, dobroty a přání s sebou! 

Za pomoc děkujeme všem dobrovolníkům, za finanční 
podporu pak Nadaci Partnerství.  

Kateřina Skalíková, spolek Radkov 

Michaela Fajkusová a Kristýna Sýkorová, Spolek přátel 

přírody a myslivos� Srnčata z Radkova  

Radkovský zpravodaj - periodický !sk s evidenčním číslem MK ČR E 21997. Vydává Obec Radkov, Radkov 58, 748 83 Radkov, IČ 00635383.  
Redakce: Redakční rada Obce Radkov. Náklad 200 kusů. Za podepsané články (i zkratkou) si zodpovídají autoři sami.  
Příspěvky, náměty, připomínky a inzerci do dalšího čísla posílejte na e-mailovou adresu: michaela.fajkusova@seznam.cz.  
Předpokládaný termín vydání následujícího čísla Radkovského zpravodaje je prosinec 2016.  
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VÝZVA PRO SPOLKY A VEŘEJNOST  

Letošní mikulášskou nadílku na faře 5. prosince bychom rádi spojili s tradičním jarmarkem. Z toho důvodu  
vyzýváme vás radkovské spolky a širokou veřejnost, abyste využili této nabídky a ukázali ostatním, co všechno 
umíte nejen vyrobit, ale i dobře prodat! Vítány jsou především domácí potravinové produkty (med,  

marmeláda, koláče, perníky, ...), řemeslné výrobky všeho druhu a materiálu (z přírodnin, prou",  

dřeva, kovu, ...) a mnohé další. Zájemci nechť se co nejdříve hlásí osobně členům kulturní komise nebo na  

e-mail: michaela.fajkusova@seznam.cz.       

Kulturní komise obce Radkova 

Opavský středoškolský sbor Luscinia, působící při Mendelově gymnáziu v Opavě, Vás srdečně 

zve na vánoční koncert do kostela Narození Panny Marie v Radkově 16. prosince 2016 od 17 

hodin. Můžete se těšit mimo jiné na koledy české, africké, ukrajinské, anglické a další. Zazní 

sborové písně světových velikánů i lidové tvorby. Přijďte si vychutnat vánoční atmosféru.  

Těšíme se na vás! 

Vánoční písně z celého světa v kostele Narození Panny Marie v Radkově  


